

“金包银”火了，能放心“入”吗？

近来，售价远低于足金产品的“金包银”饰品走红。然而，有消费者反映，从含金量低到虚假宣传，目前“金包银”饰品市场存在一些不规范现象。

“金包银”能放心“入”吗？消费者该如何避坑？记者在北京、深圳两地进行了调查。

“金包银”走红

在我国重要黄金珠宝集散地——深圳水贝市场，仅水贝一路和贝丽北路两条街，就有十数家门头带着“金包银”字样的店铺，有的面积达百余平方米。晚上8点多，仍陆续有人前来拿货。

“从去年下半年开始，‘金包银’类商品大规模进入市场，这从我们的检测需求大幅增加可以得到印证。”珠宝玉石首饰国检集团(NGTC)品牌建设与市场部负责人孟晓珺等业内人士说。

一般来说，“金包银”饰品指的是在银质基底表面覆盖一层薄薄的黄金，从外观看与足金饰品一样。值得注意的是，“金包银”名称本身并不符合权威机构对“包金”工艺的界定，而是商家对此类商品的通俗叫法。

“不掉色不露白”“外观和足金没有任何区别”“不剪开谁也不知道”……在某个粉丝量过万的“金包银”网店，价格不到千元的莫比乌斯手镯、碎冰冰四叶草手链、八宝罗盘等热门产品累计销量超过千件。

深圳一家“金包银”店铺销售人员告诉记者，水贝金价是大盘价加上加工费，比品牌金店便宜不少。目前国内黄金大盘价在每克780元左右，加工费在15元左右，一只30克左右的足金泥鳅背手镯，从水贝拿货需要2万多元。同款的“金包银”，标注金重只有1.02克，仅需不到2000元。

多位业内人士表示，目前一些大品牌金店对“金包银”较为排斥。“品牌金店基本不碰‘金包银’，一般是小厂在做。”水贝市场从事黄金制品零售的店主刘先生告诉记者。

存在缺金、虚假宣传风险

记者调查发现，“金包银”产品实际金重



新华社发

难检测，“缺金”问题较为突出，消费者购买犹如“开盲盒”。

去年11月，国家首饰质量检验检测中心深圳实验室从不同渠道收集了17件“金包银”首饰样品进行破坏性检测，结果显示，金银分离后，有14件样品实际的含金量都少于其宣称的数值。偏差最大的一款，产品对外标称有0.96克金，但分离后金重只有0.19克。

多位业内人士表示，一些检测机构出具的鉴定证书中标注了金重，但实际上为商家自称的克重，检测机构并不能在无损的情况下进行验证。

“消费者一般不愿接受破坏性检测。目前能提供破坏性检测服务的机构不多，多数也不直接面对消费者，这让维权难度和成本大大增加。”北京市消费者权益保护法学会秘书长刘志华说。

虚假宣传是消费者购买“金包银”产品时可能面临的又一陷阱。

一位大型黄金精炼厂负责人说，对并不清楚具体工艺的消费者而言，“包金”听上去更有手作的质感，具有更高的价值和耐久性，而“镀金”则显廉价，因此一些商家在推销商品时会故意混淆工艺。

此外，一些商家还通过“保值传承”“回收方便”等话术诱骗消费者。但事实上，由于主体材质是银，含金量少，“金包银”的回收价值较低。

“‘金包银’产品具有佩戴属性，但肯定不像足金变现那样方便，没有太大投资价值。”中国黄金协会副会长兼秘书长张永涛提醒。

地方监管出手，市场仍待规范

根据黑猫投诉平台，不少消费者反馈“金包银”产品在佩戴较短时间后出现金层脱落的现象。有的消费者购买“金包银”手镯半年后想要以旧换新，却发现商家已关门跑路。

记者了解到，如今不少“金包银”产品的生产，是将具有首饰形状的银胚电解清洗后，放入金水中镀上金层。

“金包银”产品大规模流行后，深圳、广州两地市场监督管理局已发布行政告知书，对采用电镀等方法将金覆盖层镀到银饰品上的镀金银首饰的名称、标签标识、印记、检测证书等进行规范。两地均明确，此类产品的名称应为“镀金银”。除采用机械加工方法将金箔固定包在银饰品外，不得称为“金包银”。

“不论是所谓‘金包银’还是其他含金的饰品，厂家要实事求是地注明含量、工艺，线上线下的零售商要实事求是进行宣传，鉴定机构要加强自律，不能误导消费者。”张永涛说。

刘志华建议，消费者提高防范意识。“在直播间购物时，对于主播口述的关键信息要有留证意识，交易时及时截屏或录屏，保留交易凭证，如果发现存在虚假宣传，这些证据可在维权时使用。”(据新华社北京6月3日电)

▼

欢迎刊登/分类信息

刊登热线:0951-6014331

职工理发店运营招商公告

现有一企业职工理发店对外招具有专业理发运营资质运营商，具体要求如下：

1.具有理发运营资格资质；
2.具有3年以上理发店运营管理经营业绩；
3.相关设备设施完善。
具体事宜面见详谈
报名截止时间:2025年6月5日
联系人:李女士
联系电话:18995174146
地址:银川市金凤区北京中路168号

宁夏信特新材料有限公司年产12万吨绿色低碳高性能铝合金棒材暨6万吨高端工业铝型材项目环境影响评价征求意见稿公示
一、征求意见稿的链接: <https://pan.baidu.com/s/1UuJQpmBx8l0v9fCmBpsw> 提取码: 27n2
二、范围:受项目直接、间接影响以及关注该项目的单位和个人。
三、公众意见表的网络链接: https://pan.baidu.com/s/1IKfZmgNs8Zl4MYqUsvA7_A 提取码: z7z4
四、公众提出意见的方式和途径:公众可通过邮寄、电子邮件(1278324042@qq.com)等方式和途径将公众意见进行反馈。
五、公众提出意见的起止时间:自公示之日起,有效期10个工作日。

生态纺织园新建3000m³/日污水处理环保建设项目环境影响报告书征求意见稿公示
一、环境影响报告书征求意见稿和公众意见表
网络下载链接:征求意见稿: <https://pan.baidu.com/s/1AnxS61SYptCmlx4qev-A> 提取码: bmr5
公众意见表: [http://www.mee.gov.cn/xxgk/xxgk01/201810/20181024_665329.htm](http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xsgk/xxgk01/201810/20181024_665329.htm) 征求意见稿纸质版
查阅地址: 宁夏绒麻环保有限公司。
二、征求意见的公众范围:灵武市。
三、公示意见表提出的方式和途径:下载并填写
公众意见表发送至146432754@qq.com。
四、公众提出意见的起始时间:自公示之日起
十个工作日。

宁夏中小河流银川市水洞沟治理工程
环境影响报告书征求意见稿公示
根据生态环境部令部令第4号《环境影响评价公众参与办法》，现对《宁夏中小河流银川市水洞沟治理工程环境影响报告书征求意见稿》征求意见稿公示如下：
一、环境影响报告书征求意见稿和公众意见表
的网络链接: <https://pan.baidu.com/s/1dqf6v0GDewMd-a7LoE4hbdg?pwd=ei1x> 提取码: ei1x。
二、征求意见的公众范围:银川市。
三、公众提出意见的方式和途径:可下载公众意见表填写后与意见一并发送至504093411@qq.com。
四、公众提出意见的截止时间:2025年6月16日。

声 明
本单位四川圆顺建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:915101073955794308)与江苏空间新盛建设工程有限公司签订的承包宁夏石化公司2020年-联合装置大修及技改工程催化装置设备、工艺管道、钢结构及其它检修期间拆除安装工程于2020年6月15日开工至2020年9月14日竣工，承包的协议书已满期，现解除。本单位声明，在承包期间签订的工程无任何质量、安全事故及无任何经济、法律纠纷，如以后发生任何经济、法律纠纷均由本单位负责承担，与江苏空间新盛建设工程有限公司无关。特此声明
四川圆顺建筑劳务有限公司

通 知
魏岗(身份证号:6401021979****005X):
由于你2025年5月12日至2025年6月3日期间连续无故旷工，根据公司的相关制度以及《劳动法》的相关规定，公司决定于2025年5月22日解除与你的劳动合同，特此登报告知，请于七日内来公司办理工作交接，逾期不办理，后果自负。
四川圆顺建筑劳务有限公司
宁夏金惠利商贸有限公司

遗失声明

●银川翔峰制冷技术有限公司遗失国家能源集团宁夏煤业有限责任公司开具的履约保证金收据，金额:2.9187万元，编号:114500000123120679，声明作废。

●宁夏衡昌建设工程有限公司(社会信用代码:91640100317815398L)遗失宁夏衡昌建设工程有限公司银川三四级管网检修农民工工资专用账户章一枚，声明作废。

●青铜峡市蒙龙砂业科技有限公司工会委员会遗失开户许可证，核准号:J8732001304903，开户行:中国工商银行股份有限公司青铜峡铝厂支行，特此声明。



登广告 办挂失 登公告 今日有



刊登热线:18909588251(微信同号)

